

踏雪探秘自然奇观

2025 长白春雪徒步大会举行

本报3月23日讯(记者孙寰宇 张楠)今天,2025长白春雪徒步大会在长白山北景区举行。作为国内首个主打春季冰雪资源的徒步IP活动,大会吸引了2000余名徒步爱好者积极参与。

本次活动由长白山管委会旅游和文化体育局主办,依托“世界黄金冰雪纬度带”的独特优势,全程2.3公里的徒步路线将火山

地质探秘与森林生态保护深度融合。适逢“春季”,松软的雪质与和煦的春光相映成趣,参与者在踏雪而行中既能领略“春雪秘境”的生态魅力,又能完成自我挑战。活动现场,积雪的咯吱声与人们的欢笑声交织成趣,青年学子方阵更以青春脚步诠释着生态旅游新趋势。

“特意带孩子来接触自然,边走边了解火

山地质知识,这种寓教于乐的方式特别有意义。”完成徒步活动全程的赵斯文父子手持纪念证书表示。来自北华大学的王震同学分享道:“我是安徽人,被‘长白春雪’的美丽深深震撼!在形态各异的岳桦林间徒步,既有运动乐趣又能饱览美景,我要推荐亲朋好友们来长白山游玩!”

据主办方介绍,本届长白春雪徒步大

会紧扣我省“打造世界级冰雪旅游目的地”目标,将徒步运动与火山地质探秘、森林生态保护深度融合,打造“可参与、可感知、可持续”的体旅融合新模式。近期,天池云路登山赛、环长白山森林自行车赛两大IP赛事将陆续登场,为广大运动爱好者提供绝佳体验,推动长白山生态旅游深度融合发展。

此外,众多明星及网红体验官的到来,为松花湖度假区增添了不少热度。陈思思、窦骁等明星的到访,吸引了粉丝们的关注,也让更多人了解到松花湖度假区的魅力。始祖鸟、凯乐石、霸王茶姬等跨界品牌齐聚雪山,开展梦幻联动,带来时尚与冰雪的融合,让松花湖度假区成为潮流的聚集地。

虽然2024-2025雪季已经结束,但松花湖度假区的精彩不会落幕。度假区正在积极规划未来,将进一步丰富度假业态配套,打造更多适合不同年龄段、不同兴趣爱好游客的项目。从白雪皑皑的滑雪胜地到夏季22度天然氧吧,同一片青山将在不同季节展现出别样的风景。

交通等低碳出行方式;临江市采取“前期劝导引导+后期跟踪监督”相结合的方式,坚持宣传教育与执法管理并重;抚松县、江源区交警在主要路口向过往机动车驾驶员、非机动车驾乘人员、行人发放“文明交通、你我同行”倡议书,讲解斑马线的作用和“礼让斑马线”的危害……

此外,在以“文明交通 携手共创”为主题的志愿服务活动中,白山市交警还对志愿者进行岗前培训与指导,围绕交通劝导的方式、如何站位、指挥手势、文明用语及非机动车遵守交通信号规定、做好自身安全防护等进行详细讲解。

身穿红马甲的志愿者提醒行人按交通信号灯过马路,劝阻横穿道路、跨越护栏等不文明行为;对电动车驾乘人员不佩戴安全头盔、行驶中随意接打电话、逆向行驶,以及共享单车乱停放等不文明交通行为耐心劝导。

松花湖度假区2024-2025雪季圆满收官

本报3月23日讯(记者刘姗姗)松花湖度假区2024-2025雪季今天圆满收官。

松花湖度假区在这个123天的雪季里,60余场活动赛事精彩纷呈,为雪友们带来了一场场难忘的冰雪盛宴。流量热度不减,口碑好评层出不穷,全网累计曝光136亿次,官方话题“十年松花湖越来越好玩”曝光量超过8000万次。

本雪季,松花湖度假区的雪道全面升

级。西扩滑雪场,新增50万平方米雪道,总滑雪面积达220万平方米,雪道达到50条、总长55公里,5条国际雪联认证雪道,无论是新手小白还是滑雪高手,都能在这里找到适合自己的雪道,尽情享受滑雪的乐趣。

雪季期间,60多场活动赛事相继登场,精彩纷呈。“大东起国风·粉雪映华夏”冰雪秀系列活动之戏曲秀率先上演,

当粉黛霓裳、唱腔婉转的传统戏曲与飞驰炫酷、激情四射的新潮滑雪运动相遇,擦出了奇妙的火花,为雪友们带来了一场别开生面的视听盛宴。还有抖音雪地狂欢季,雪友们在雪地里尽情玩耍、拍摄创意视频,分享自己的滑雪生活;雪具新品试滑活动,让雪友们第一时间体验到最新款的雪具,感受科技带来的滑雪新体验。

白山市:

文明交通齐参与 安全出行共守护

践行新风尚 文明吉林人

本报(记者李雪晴)近日,记者从白山市公安局交警支队获悉,白山市交警支队、文明办联合相关部门在全市开展了“文明交通携手共创”主题宣传活动,与广大市民共同维护文明交通秩序、携手创建安全出行环境,全面提升白山交通文明程度。

“咱们现在出行工具大多是电动车、小

汽车,今天我就来和大家说说酒驾的危害,首先大家来聊聊酒驾会对我们产生哪些影响……”临江市公安局交警大队车管所正组织民警为新驾驶人开展安全体验活动。

民警向在场新驾驶人抛出“问题”,和大家展开讨论,然后又通过讲身边的案例,让

大家参与进来、发表意见,最后和群众共同得出“要知危险、会避险,要坚决杜绝酒驾行为”等结论,一堂文明交通主题宣讲课就这样在一个平凡的午后结束了。

在场新驾驶人纷纷表示,学了知识、充实了生活,更重要的是减少了自身发生危险交通行为的可能性。

2024年以来,白山市在全市范围内持续开展文明交通主题活动,如浑江区东兴街道林丰社区通过组织绿色出行主题讲座和户外宣传活动,鼓励居民采用步行、自行车、公共

汪清县全力推动医药健康产业高质量发展,形成了集中药材种植养殖、生产流通和中药饮片精深加工、医疗器械等为一体的现代医药产业链体系。图为吉林满医堂药业有限公司生产车间。

张志勇 本报记者 钱文波 摄



(上接第一版)

“基于十几年来的研发投入和技术积累,我们形成了8大系列产品,应用领域包括机器视觉、医疗成像、科学仪器、专业影像等,客户遍布全球30多个国家和地区。”张冬雪说。

芯片从设计图纸变成实物,制造环节至关重要。晶圆是芯片制造环节的基础材料。长春长光正圆微电子有限公司作为长光辰芯的合作企业,正在着力提升晶圆生产能力。

与长光辰芯所在的产业园一期项目相隔不远,产业园三期工程主体已经基本建成,企业正在陆续入驻。其中一栋崭新的办公楼是长光正圆新址。

车间内,工作人员正在加紧调试各种设备。车间分为上中下三层,总面积约2.4万平方米,正在建设一条高标准的正式CMOS晶圆生产线,投产后具备年产2万片12英寸正式CMOS晶圆的生产能力。

CMOS晶圆按照制造工艺分为正照式和背照式。2016年,国内首条独立的、专注于背照式CMOS图像传感器晶圆加工的生产线

小芯片“解码”大天地

在我省落地;如今,这条正在建设的正式生产线是重要的补链项目。

长光正圆总经理李彦庆指着展板上的产业链示意图向记者讲解:“经过十几年发展,我们逐步搭建起高性能CMOS图像传感器产业链。你看,研发设计、背照式生产线、封装、转化及合作企业这些环节都有了,在建的这条生产线再补充进来,链条就更完整了,能进一步解决国内高端图像传感器‘卡脖子’问题,支撑高端制造业发展。”

记者继续沿产业链探寻,来到芯片封装环节。

“封装”就是把集成电路裸片放在基板上,然后固定包装成一个整体,相当于为裸片套上“铠甲”。封装技术直接影响芯片性能发挥,是生产过程中的关键一环。

成立于2021年的长春长光启辰科技有限公司,主要从事高端光电器件陶瓷封装研

发生产。CMOS图像传感器碳化硅封装基板是企业的“王牌”产品之一。

“我们突破多项关键技术,在国内首次使用碳化硅材料封装芯片,实现高精度、低形变、强导热。目前这项技术已经应用于长光辰芯的CMOS图像传感器生产加工。”公司负责人贾卓航说。

基于中国科学院长春光机所雄厚的技术积淀,我省CMOS图像传感器产业在发之初就瞄准了高端市场,聚焦天文成像、显微成像、生命科学、工业检测等前沿领域。

放眼全省光电信息产业,高性能CMOS图像传感器产业链的辐射带动效应日益凸显——

从探索微观世界的基因测序仪、单细胞分选仪,到方兴未艾的新能源汽车、自动驾驶技术,再到各种大科学装置,相关技术为众多高端装备制造企业提供了强力支撑,助力我省产业结构持续优化升级。

一汽解放星域概念卡车在长春开启路试

本报讯(记者华泰来)日前,在长春汽车检测中心有限公司农安试验场,一汽解放与壳牌联合打造的星域概念卡车开启路试工作,标志着双方在商用车领域的创新合作迈出重要一步。

此次路试的星域概念卡车搭载解放自主混动系统,配备集成化智能座舱,拥有L2级智能驾驶、电子环视系统等多项功能。车辆采用低风阻、低油耗、低碳减排等设计,提升了车辆的便捷性、安全性和环保水平,助力道路运输行业能效升级与绿色转型。

路试过程中,星域概念卡车展现出了出色的性能和稳定性。无论是高速行驶还是紧急制动,该车型都能迅速响应并保持稳定,提供了宝贵实践数据,未来将应用到量产车型中。

据悉,2023年10月20日,一汽解放与壳牌正式发布了双方合作打造的星域概念卡车。2024年4月28日,一汽解放-壳牌创新蓝途联合研究中心在长春成立。双方将探索绿色低碳运输解决方案,在商用车零碳、低碳油品等行业空白领域开展前瞻研究,合力实现新技术的产品化应用。

吉林辉南农商银行:

金融“春雨”助力备春耕

本报讯(刘硕 记者李铭)吉林辉南农商银行坚守服务“三农”初心,不断创新金融产品和服务,为农业增效益、农村增活力、农民增收收入贡献金融力量。年初以来,吉林辉南农商银行累计发放备春耕贷款5180万元,粮食种植业贷款增加1017万元。

早谋划,布局春耕“先手棋”。坚持“早”字当头,该行提前部署春耕备耕金融服务工作,研究制定“春雨行动”专项方案,确定全年农户贷款投放计划1.4亿元。通过前期“整村授信”,全面了解春耕生产资金需求,安排专项信贷额度,申请支农再贷款1770万元,确保春耕备耕资金供应充足、服务到位。

快行动,跑出服务“加速度”。践行“走进田间地头、坐在群众炕头、贴近百姓心头、共享普惠甜头”理念,扎实开展“春雨行动”,金融助农服务队走访农户、农资经销商、家庭农场及农业合作社等,开辟绿色通道,简化贷款流程,提高审批效率,确保资金第一时间到达农户手中。发挥“大脚板+小平板”优势,大力推广“吉信农e贷”、手机银行等线上产品,让“数据多跑路、客户少跑腿”。截至目前,“吉信农e贷”累计投放6567万元。

多投放,播撒资金“及时雨”。助力保障粮食安全、发展壮大乡村产业,该行围绕“藏粮于地、藏粮于技”,加大对水稻、玉米等主要粮食产品生产的信贷支持力度。截至目前,已投放玉米产业贷款3586万元、水稻产业贷款1581万元。结合地方现代化大农业的发展方向,助力推动传统产业转型、优势产业壮大和新质生产力培育,大力支持科技农业、绿色农业、质量农业、品牌农业发展,累计向粮食收储、有机化肥等涉农企业发放贷款930万元。

省税务局优化服务助力外贸发展

本报讯(记者陶连飞)全省税务部门全面落实省政府“进一步推动高水平开放发展若干措施”的决策部署,不断优化税收服务举措,用实际行动助力全省外贸形势平稳向好发展。未来,全省税务部门将从以下几方面入手优化工作质效。

加大对外贸新业态的政策支持力度。在有效监管、风险可控的前提下,认真落实跨境电商“无票免税”、出口海外仓“离境即退税”、互市贸易落地加工等政策措施,切实发挥税收在服务外贸高质量发展中的积极作用。

大力推广“非接触式办税”。引导出口企业采用“无纸化”申报方式进行出口退税申报,采取“网上办”“容缺办”等多种方式,实现出口退税全流程电子化,确保2025年全年一类、二类出口企业正常出口退(免)税的平均办理时间保持在3个工作日内。

持续优化完善电子税务局出口退税申报系统功能。不断扩大出口退税申报“免填报”范围,确保退税申报便捷快捷,进一步提高企业办理出口退税便利度。

完善重点出口企业直联机制。“一对一”“点对点”解决重点外贸企业个性化问题。

优化出口退税函调管理,在政策允许范围内减少发函量,压缩函调处理时间,提升出口退税管理质效。

长大特教学院毕业生专场招聘会举行

本报讯(记者张鹤)近日,由长春大学特殊教育学院和就业创业指导中心共同承办,吉林省残疾人就业服务中心、长春市残疾人培训就业服务中心协办的“服务吉林省地方经济发展”长春大学特殊教育学院2025届毕业生专场招聘会在学校训练馆举办。

招聘会旨在贯彻落实省委、省政府关于人才兴省的战略部署,促进残障大学生高质量就业,共有83家企事业单位参会,为毕业生提供岗位170个,职位991个。接下来,长春大学特殊教育学院将继续秉承“以人为本”的教育理念,为残障学生创造更多就业机会,助力他们实现人生梦想。

(上接第一版)

聚焦问题导向,行动成果显著。2024年,吉林市举办商贸促销活动200余场,发放消费券5000余万元,直接拉动销售额20余亿元。开展银企对接90余场次,达成融资意向220余亿元。推动吉林碳谷定向增发再融资8亿元,创北交所成立以来再融资额度纪录。2024年,吉林市新签约重点招商引资项目163个,引资额560.1亿元,招商引资到位资金增长32.78%;举办供需对接会70余场,服务企业2000余户。吉林化纤集团公司T800级碳纤维关键技术实现突破,产品成功下线。吉林建龙钢铁有限责任公司攻克多项技术难题,成功研制出新型无取向硅钢,并获得国际权威检测的认证,拿到了进入欧洲市场的绿色通行证。吉林市举办线上线下招聘活动600余场次,对接成功2万余人,1.7万名高校毕业生留吉就业。

2024年,累计受理经营主体诉求7665件,办结7509件,办结率98%;城市综合信用指数排名连续12个月位居东北地级以上城市首位。